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„Класическо“ очистване
на черния дроб

Сега в книжарниците има доста голям избор от ли-
тература относно очистването на организма от шлаки
и, в частност – за очистването на черния дроб. Защо е
нужна още една публикация на тази тема? Ето защо.
Предлаганите на читателите „ръководства за действие“
въпреки всичките си достойнства, по мое мнение,
имат един съществен недостатък – те не отчитат даже
в най-общи черти типичните отклонения в организ-
ма, обусловени от наличието на хронични заболява-
ния. А трябва да вземем под внимание възрастовите
изменения и особеностите на физиологията на жените.

Всички ние сме много различни и това, което по-
мага на един, не винаги ще помогне на друг, а дори
може да навреди. Затова, предлагайки определена ме-
тодика за лечение, трябва задължително да посочва-
ме, в кои случаи тя е приложима и в кои – не. Вероят-
но няма да сбъркам, ако кажа, че оздравителните ме-
тодики, както и лекарствата, имат своите показания и
противопоказания, особено що се отнася до прочист-

Анализ на „класическото“
очистване на черния дроб

и жлъчния мехур
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ващите процедури – най-сложните биохимични и фи-
зиологични въздействия както на „замърсен“, болен
орган, така и на организма като цяло.

В този случай, показание за прилагането на пред-
ложеното очистване на черния дроб и жлъчния мехур
покрай основното заболяване – жлъчнокаменната об-
ласт, се явява недостатъчната секреторна функция на
стомаха под формата на хипоациден гастрит, характе-
ризираща се с понижена киселинност на стомашния
сок или анациден гастрит, който се характеризира с
пълното отсъствие на свободна солна киселина в сто-
машния сок. За съжаление, относно това няма нито
дума в методиките, както и за това, че противопоказа-
ния за прилагането им са захарният диабет, хипера-
цидният гастрит (при него киселинността на стомаш-
ния сок е увеличена в сравнение с нормата), язвената
болест на стомаха и дванадесетопръстника, холецис-
титът, панкреатитът и ред други хронични заболява-
ния на органите на храносмилането.

За да не бъда голословен, ще цитирам изцяло най-
известната методика за очистване на черния дроб, ко-
ято дава Ю. Андреев в книгата си „Трите кита на здра-
вето“, за да може след това да покажем чрез подробен
анализ основните моменти, изискващи особено вни-
мание при избора на индивидуален вариант на очист-
ването.

Първата вечер направете клизма, а най-добре е да
я направите два пъти. На следващия ден отново нап-
равете клизма, а след това през целия ден се хранете
само с ябълков сок. Ако искате да пиете нещо – пийте
ябълков сок. Важна забележка: ябълковият сок не тряб-
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ва да е купен и консервиран във фабрика и да съдържа
химически добавки, а да е направен собственоръчно от
ябълки, за чиято екологична чистота имате гаранция.

На следващия ден режимът е същия. Сутринта –
клизма, през деня – консумация на ябълков сок. Ако бол-
ният има дисбаланс на киселинността в стомаха, то
по-добре е да направите сок от сладки ябълки. Пов-
тарям: трябва да пиете ябълков сок, а не да се хра-
ните с ябълкова каша.

Трети ден от диетата: сутринта – отново клиз-
ма, а до дванадесет часа – ябълков сок. Дванадесет
часа не е случаен фактор. Това е моментът, когато
според всички предписания се отварят каналите на
черния дроб (местно време).

Какво трябва да сте си приготвили дотогава? Ди-
ван, на който да лежите, голяма грейка с гореща вода,
която ще привържете към черния дроб с дълга кърпа,
а под грейката ще сложите малка кърпа. Ще ви е при-
готвена и чашката, на която предварително ще от-
бележите с линия обема на три супени лъжици зех-
тин, който ще затоплите приблизително до 35оС. Точ-
но в 12 ч. вземате първата порция зехтин – три супе-
ни лъжици, а след това изпивате една супена лъжица
лимонов сок. Продължавате така, докато не изпиете
зехтина докрай, а с последната доза зехтин трябва
да изпиете останалия лимонов сок. След това, лежей-
ки на дясната си страна върху горещата грейка, точ-
но през 15 минути (точно до секунда) вземате следва-
щата доза: зехтин плюс лимонов сок. След това ле-
жите и изчаквате. Пригответе си предварително съд,
за да видите какви удивителни неща се излязат от вас...
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И след известно време – може след час-два или след
8-9 часа (а при един мой приятел след 21 часа!) – ка-
налите на черния дроб ще започнат да се отварят и
той енергично ще започне да изхвърля чудовищния фе-
кален поток, който се намира в него. Това може да са
билирубинови камъни, понякога с размер даже по-го-
лям от ставата на големия пръст. Ще излязат чер-
на жлъч, жълти холестеринови парцали. Ще е доб-
ре, ако видите слуз под формата на ципа – това озна-
чава, че вече сте били физически готов за онкологич-
но заболяване и благодарение на изчистването полу-
задушените органи ще възвърнат енергията си.

Най-вероятно е, неизхвърлената мръсотия да се
изхвърли час-два след приключването на приема на
зехтина и сока. След това си направете преди лягане
клизма, за да помогнете на вътрешностите си да из-
хвърлят шлаките докрай. На сутринта отново нап-
равете клизма и ще бъдете поразени колко гадости
са се натрупали във вас. След това хапнете лека ка-
ша и продължете обичайния си живот.

Особена забележка: подобна процедура не се при-
лага, когато човекът е сам! До вас задължително
трябва да има близък или доброжелателно настроен
към вас човек. Защо ли? Ами защото това е макар и
малка, но своего рода операция, по време на която мо-
жете да изпитате пристъпи на прилошаване или сър-
дечна слабост. Затова трябва да сте си приготвили
нишадър, може би вентилатор или дори корвалол. Не
бива да се боите, защото след пристъп на слабост
отново ще се почувствате добре и ще спите като
къпани.
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Начало на анализа
на „класическото“ очистване

Както забелязвате, „класическото“ очистване на чер-
ния дроб и жлъчния мехур, се състои от три самосто-
ятелни етапа: подготвителен, основен и заключите-
лен, обединени от една обща цел – да се върне на бол-
ния орган първоначалната му чистота и да се възста-
нови пълноценното му функциониране.

Всеки от етапите се отличава с конкретни цели и
определени задачи. Най-съществената разлика между
етапите на очистването е положението, което заемат
шлаките или конкрементите вътре в организма. Така
например, през подготвителния период конкременти-
те се намират в черния дроб и жлъчния мехур. По вре-
ме на основния период шлаките от черния дроб и жлъч-
ния мехур се придвижват в лумена на дванадесетоп-
ръстника. На третия, заключителен етап от очистване-
то, конкрементите трябва да бъдат изведени от тънкото
черво.

В общи линии такава е структурата на „класическото“
очистване на черния дроб и жлъчния мехур. А сега да
преминем към подробен разбор на всеки от тези етапи.

Анализ на подготвителния период
на „класическото“ очистване на черния

дроб и жлъчния мехур

Подготвителният етап на „класическото“ очиства-
не на черния дроб и жлъчния мехур продължава три
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дни, през които трябва да се храните само с прясно
приготвен ябълков сок и два пъти дневно – сутрин и
вечер, да правите очистващи клизми.

Целта е стомашно-чревният тракт да се приготви
за ефективно провеждане на очистването, тоест за яс-
на и безпрепятствена реализация на втория и третия
етапи. За постигането на целта е необходимо, по мое
мнение, да се решат следните основни задачи.

Първо, трябва да свалите напрежението от чер-
ния дроб и жлъчния мехур.

 Второ, следва да постигнете релаксация (раз-
пускане) във всички отдели на стомашно-чрев-
ния тракт, в противен случай – при спазмиран
стомах или тънко черво няма да се отворят ни-
то жлъчният мехур, нито жлъчните канали на
черния дроб.

 Трето, много важно е да подготвите тънкото
черво така, че извеждането на шлаките да ста-
не възможно най-бързо, за да се избегне пов-
торното им всмукване и самоотравяне на орга-
низма.

Абсолютно уверен съм, че съвсем малка част от бол-
ните могат да разрешат тези проблеми, преминавай-
ки на хранене с ябълков сок. Такива са болни с анаци-
ден или хипоациден гастрит. Напрежението в стомаш-
но-чревния тракт възниква поради недостатъчност
или пълна липса на солна киселина. При хранене са-
мо с ябълков сок в стомаха им постъпват много орга-
нични киселини, повишаващи общата киселинност на
стомашния сок. В дадения случай това е добре, защо-
то при определено ниво на киселинност в стомаха на
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болните започва да се създава вътрешен коефициент
или коефициент на Кастъл, отговорен за множество
физиологични процеси, ставащи в нашия организъм,
в частност, за всмукването на витамин В12 и за съдър-
жанието на хемоглобин в еритроцитите. При пони-
жаването на киселинността на стомашния сок вътреш-
ният фактор се понижава, а при нулева киселинност
той изобщо отсъства, което води до авитаминоза, па-
дане на хемоглобина в кръвта и отслабване на жизне-
ните сили на организма, както и до напрежение в сто-
машно-чревния тракт. Ето защо на такива болни лека-
рите препоръчват да пият солна киселина или нату-
рални сокове преди хранене.

Стомахът си почива три дни, а освен това му пома-
гат да се изпразва с клизми. Отново повтарям: тази
методика може да е идеална, но само за хора с пони-
жена или нулева киселинност и, разбира се, при усло-
вие, че не страдат от захарен диабет. При диабетици-
те, особено инсулинозависимите, тази диета бързо ще
доведе до рязко падане на нивото на кръвната захар и
може да изпаднат в хипогликемична кома.

Противоположен ефект от храненето с ябълков сок
ще се получи, ако секреторната функция на стомаха е
увеличена, а киселинността на стомашния сок е по-
вишена, както се получава при хиперацидния гастрит.

Ябълковият сок, изпит на гладно, дразни възпале-
ната лигавица на стомаха и следва незабавна реак-
ция: обилно отделяне на стомашен сок с високо съ-
държание на солна киселина и един от ферментите –
пепсин, спомагащ за смилането на месото и другите
белтъчни продукти. А тъй като в стомаха няма таки-
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ва, стомахът започва да смила самия себе си. Той бук-
вално се задушава от излишъка на собствения си мно-
го кисел сок и се възпалява още повече. В резултат на
това възниква спазъм на стомаха, който причинява
характерен болков синдром. И с това „радостният
прием“ на ябълковия сок завършва. Но ако сте упо-
рит и сте решили да изпиете чашата докрай, то не-
съмнено ще ви се наложи да се подготвите за развоя
на събитията. С всяка глътка ябълков сок ще се пови-
шава вече излишната киселинност на стомашен сок
и лечението във всички случаи ще завърши с прис-
тъп на остър гастрит.

Ето защо за болните от гастрит с повишена секре-
ция е крайно нежелателно продължителното въздейс-
твие на свободна киселина върху лигавицата на праз-
ния стомах. В подобен случай приемът на храна 5-6
пъти дневно е напълно оправдан.

Последващи заболявания на органите на храносми-
лането са холециститът и неговата разновидност –
жлъчнокаменната болест. Развитието на холецистит
спомага застоя на жлъч в жлъчния мехур. Основни при-
чини за него са нередовното хранене, редките и обил-
ни приеми на храна, острите, солени и пушени про-
дукти и, разбира се, алкохолът. Диетичното хранене при
холецистита е още по-актуално отколкото при хронич-
ния гастрит. Може да сме напълно уверени, когато каз-
ваме, че съдбата на болния от хроничен холецистит е
изцяло в негови ръце, тъй като в повечето случаи обос-
трянето на холецистита говори за грешна диета.

В тази невесела поредица от заболявания на орга-
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ните на храносмилането следват ентероколитите, въз-
палителните заболявания на дебелото черво и тънкото
черво. Болестите, свързани с поражението на тънкото
черво, се наричат ентерити, а възпаленията на дебе-
лото черво – колити. Причините за възникване на за-
боляванията на тънкото черво са много. Но във всеки
случай периодичността на приемите на храна при ен-
тероколитите трябва да бъде не по-малко от 4-5 пъти
дневно.

Така може уверено да се направи изводът, че в мно-
го случаи при хронични заболявания на органите
на храносмилането преходът към хранене изцяло с
ябълков сок на подготвителния етап от очиства-
нето на черния дроб и жлъчния мехур може да пре-
дизвика обостряне на съществуващите вече забо-
лявания. Възникналите възпалителни явления няма
да позволят да се решат поставените проблеми и с то-
ва да сведат до минимум възможността за успешно
провеждане на изчистването.

Очистващите клизми, които в съответствие с мето-
диката на класическото очистване на черния дроб и
жлъчния мехур трябва да се правят два пъти дневно в
продължение на три дни, в много случаи могат да вло-
шат състоянието на стомашно-чревния тракт.

Главното неудобство е, по мое мнение, че за три
дни на пресен сок трябва да се направят 16 кг ябълки
– просто не смятам за нужно да обяснявам, че човек
може да понесе много повече, да изнесе на гърба си
колкото може да понесе повече, стига само да има
резултат.
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Анализ на основния период
на „класическото“ очистване на черния

дроб и жлъчния мехур

Основният период на очистване, в процеса на кой-
то жлъчните камъни сменят местата, в които са се об-
разували, е най-сложният, най-отговорният и далеч не
най-безопасният етап на „класическото“ очистване на
черния дроб и жлъчния мехур. За неговото успешно осъ-
ществяване е необходимо преди всичко да създадем
условия за мощен жлъчегонен и перисталтичен ефект,
тъй като така може да се създаде най-пълно извлича-
не на конкрементите от жлъчния мехур и жлъчните
канали на черния дроб. В състава на конкрементите
може да влизат и доста големи камъни. Затова смятам
за свой основен дълг да подчертая този момент:

Преди началото на очистването трябва да на-
правите необходимите диагностични изследвания на чер-
ния дроб и жлъчния мехур (УЗИ – ултразвуково изслед-
ване), за да имате представа за качеството, количест-
вото и характера на вашите камъни, които през дългите
години на неправилно хранене може да са с най-разно-
образни форми и размери. Без тази информация е край-
но безразсъдно да се взема решение за провеждането
на очистване на черния дроб.

И все пак, възможно ли е да се намали на практика
вероятността по време на изчистването задвижилият
се голям камък да стане причина за запушване на жлъч-
ните входящи пътища и за нарушаване на оттичането
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на жлъчката? Предполагам, че е възможно. Но за да
повишите безопасността и надеждността на извлича-
нето на големи жлъчни камъни, трябва вялото изчист-
ване, изградено на последователното приемане в про-
дължение на час и половина-два на неголеми порции
жлъчогонно средство, да се замени с мощно ударно
изчистване, обусловено от едновременния прием на
голямо количество силно жлъчогонно средство. Под-
робно описание на методиката на тюбажа ще бъде да-
дено по-късно.

Такова тактическо решение ще позволи да се про-
веде залпово очистване на жлъчния мехур – мигнове-
но и естествено. Безболезнено, защото е мигновено,
тъй като болката възниква не тогава, когато камъкът,
независимо дали е с големи размери, стремително се
придвижва по жлъчните комуникации, а само когато
дори мъничък камък или жлъчен пясък се придвижва
бавно и дразни лигавицата на жлъчните пътища.
Именно бавното движение на конкрементите по жлъч-
ните канали предизвиква устойчиво и продължител-
но спастично съкращаване на тяхната гладка мускула-
тура, което е причина за възникване на остра пристъ-
пообразна болка. При залповото изхвърляне на жлъч,
обусловено от еднократния прием на голямо количест-
во жлъчогонно средство (каквото е зехтина) в съчета-
ние със средство, повишаващо двигателната активност
на гладките мускули на жлъчните пътища (каквото е
лимоновият сок), не може да възникне, нито да се раз-
вие спазъм на гладката мускулатура. Това е така, защо-
то стремителното изхвърляне на жлъчта заедно със
шлаките става много бързо, поради което условията
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на тюбажа са сериозна предпоставка за успешното из-
вличане на дълбоко заседналите в разклонените кана-
ли на черния дроб жлъчни камъни.

Разбира се, много правилно е изискването до вас
да има близък човек, готов да ви се притече на помощ
в случай на прилошаване или сърдечна слабост. Ос-
вен това, на мен ми се струва необходимо преди нача-
лото на изчистването, което е малка, но все пак опе-
рация, болният да си проведе поне в общи черти са-
мооценка на състоянието на своя организъм. Несъм-
нено, и в процеса на изчистването е необходим пери-
одичен елементарен самоконтрол.

Друго спорно твърдение ми се струва това, че мо-
же след 8-9 часа… и 21 часа (!) – каналите на черния
дроб ще започнат да се отварят.

Каналите на черния дроб, а по-точно жлъчните пъ-
тища, не могат да се отворят 8-9 часа след приключ-
ването на приема на жлъчогонното средство, а още
по-малко – след 21 часа! Те ще се отворят след 2-3 ча-
са или изобщо няма да се отворят, тъй като в това вре-
ме жлъчогонното средство – зехтинът, който по съ-
щество е ключът към черния дроб, благодарение на
мощния перисталтичен ефект, създаван от лимоновия
сок, ще се премести от дванадесетопръстника в по-
долните отдели на тънкото черво, където едва ли ще
може да се прояви неговото жлъчогонно действие.

Към казаното по-горе може да се добави, че вари-
антът с приема на зехтин и лимонов сок е удачен за
болните с понижена киселинност, тъй като в случая
на повишена киселинност продължителното въздейст-
вие на цитрусов сок върху възпалената лигавица на
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стомаха ще доведе до спазмиране на пилорния отдел 
на стомаха и значително ще влоши условията за из-
чистване на черния дроб, понижавайки неговата ефек-
тивност.

Анализ на заключителния етап
на „класическото“ очистване на черния

дроб и жлъчния мехур

Целта на заключителния етап от „класическото“ 
очистване на черния дроб е свеждането до минимум 
на възможността за обратно всмукване на шлаките и 
за самоотравяне на организма. Колкото по-дълго шла-
ките се намират в тънкото черво, толкова по-силна е 
автоинтоксикацията, затова трябва възможно най-ско-
ро и внимателно да очистите тънкото черво от тях.

Може би изхвърлянето на вътрешната мръсотия 
(в предварително приготвен съд) ще стане след час, 
час и половина – два след завършването на приема на 
зехтина и сока, но само при болни с нулева или пони-
жена киселинност на жлъчния сок. Съществува след-
ната зависимост: колкото по-ниска е киселинността, 
толкова по-бързо се движи храната по тънкото черво, 
а при анациден гастрит медиците казват, че тя отми-
нава транзит. Вероятността за подобно събитие не е 
толкова голяма, тъй като се определя от честотата на 
възникване на споменатия по-горе гастрит. Статис-
тиката твърди, че процентът на болните с анациден 
гастрит на фона на общата картина на заболяванията 
на органите на храносмилането не надвишава 10%.




